

# 臺灣臺中地方檢察署新聞稿



發稿日期：114 年 12 月 17 日

聯絡人：襄閱主任檢察官李毓珮

聯絡電話：04-22232311

編號：1141217-136

## 臺中地檢署召開 114 年度檢警聯席會議

### 凝聚執法共識 提升辦案效能 攜手維護社會治安

為凝聚臺中地區司法警察機關執法共識，落實政府重要刑事政策與執法目標，本署於民國 114 年 12 月 16 日下午，假臺中司法大廈 7 樓大禮堂，召開「臺中地區 114 年度檢警聯席會議」，邀集臺中地區警、調、廉、憲、海巡、移民、水利、衛生、國稅、消防、健保、矯正等相關機關與會。會議由臺中市政府警察局吳敬田局長、法務部調查局臺中市調查處張穎仁處長、航業調查處李文義處長、中部地區機動工作站應明中主任、法務部廉政署中部地區調查組黃文貞副組長、臺中港務警察總隊許明耀總隊長等親自出席，並邀請臺灣高等檢察署臺中檢察分署林錦村檢察長及臺灣臺中地方法院田德煙庭長蒞臨指導。

本署張介欽檢察長於致詞時，首先感謝各執法機關踴躍出席，並對林錦村檢察長及田德煙庭長親臨指導表達誠摯謝意。張檢察長指出，本署今年在各類案件偵辦及業務推動上，均仰賴轄內各執法機關密切合作、通力查緝，無論於重大矚目案件、選舉查察、肅貪、緝毒、打擊詐欺、國土保育、食品安全、掃黑、民生、婦幼保護及公訴業務等面向，均能順利推展並展現亮眼績效，成果得來不易，實有賴中部地

區執法團隊齊心協力，也特別感謝臺中地方法院長期以來對本署及各執法機關之支持與指導。

張檢察長進一步指出，配合國民法官法自 115 年 1 月 1 日起擴大適用範圍，未來最輕本刑十年以上之案件，均由國民法官參與審判，為確保偵查程序與後續審理程序之完整與連貫，期勉各執法單位於偵辦重大案件時，務必加強證據蒐集之周延性與精緻度，以提升整體辦案品質。此外，鑑於 115 年 11 月 28 日將舉行九合一選舉，相關選舉查察工作亦應及早規劃與周延部署，強化選舉查察量能，維護乾淨選風。

臺灣高等檢察署臺中檢察分署林錦村檢察長於會中，肯定本署近年在打擊詐欺、緝毒、環保犯罪及婦幼保護等領域表現卓著，屢獲行政院、法務部及相關部會表揚，並對本署及轄內司法警察機關在繁重業務壓力下，仍堅守崗位、全力維護社會治安之努力，表達高度肯定。林檢察長亦提醒，面對即將到來之九合一選舉，各機關應提早整備查察作業，並持續精進偵查技巧，善用 AI 科技輔助辦案，有效因應新型態犯罪挑戰，確保人民生命、財產安全，打造安全、宜居、健康之城市環境。

會議中，由臺中市政府警察局刑事警察大隊紀延熹大隊長及本署李毓珮襄閱主任檢察官進行工作報告，說明本年度整體工作成果及未來精進方向；另由本署林岳賢檢察官就第二階段適用國民法官法案件之偵辦注意事項進行專題報告，協助司法警察機關深化對偵辦流程及重點之理解，進一步提升整體辦案效能。會中並就毒品案件扣案證物抽樣送鑑、詐欺車手案件之誘捕偵查指揮程序、調取美商蘋果公司點

數卡之搜索票聲請流程，以及國民法官法擴大適用後之因應作為等議題，進行充分討論，凝聚執法共識，並形成多項具體決議，作為日後辦理案件之重要依據。

會議結論時，張介欽檢察長重申，各類案件偵辦均應嚴格遵守「偵查不公開作業辦法」相關規定，並責成持續加強國民法官法相關教育訓練，提升重大犯罪及國土保育案件之偵辦量能。張檢察長亦指出，本署平日即與轄內司法警察機關保持密切聯繫、溝通順暢，透過年度檢警聯席會議，除檢視一年來之偵查作為與查緝成果外，亦有助於凝聚團隊向心力。期盼未來在既有良好合作基礎上，持續深化橫向聯繫，攜手守護臺中地區治安，共同打造市民安心居住之幸福城市。



臺中高分檢林檢察長錦村蒞臨指導



張檢察長介欽於 114 年度檢警聯席會議上致詞



本署林岳賢檢察官就「第二階段國民法官法案件業務」進行專題報告